
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Διήμερο εμψύχωσης/ενημέρωσης αλιέων στην περιοχή της Ανατολικής Πελοποννήσου 

 

Η Αναπτυξιακή Πάρνωνα Α.Ε. Α.Ο.Τ.Α. στο 

πλαίσιο της Πράξης «ΔΙΑΤΟΠΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ», Προτεραιότητα 4 

«Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής 

συνοχής» Ε.Π. «ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 2014-

2020», διοργάνωσε ένα διήμερο 

εμψύχωσης/ενημέρωσης αλιέων στην 

περιοχή της Ανατολικής Πελοποννήσου.  

Συγκεκριμένα στις 15/12/2023 

πραγματοποιήθηκε ημερίδα για τον 

Αλιευτικό Τουρισμό και την παροχή Πρώτων Βοηθειών στον πολυχώρο Φουγάρο στο 

Ναύπλιο και στις 16/12/2023 εκδρομή επίδειξης Αλιευτικού Τουρισμού στο Τολό. 

Στην ημερίδα παραβρέθηκαν από την Αναπτυξιακή Πάρνωνα ο κ. Κωνσταντίνος Μοίρας, 

μέλος της Επιτροπής Διαχείρισης Προγράμματος LEADER/CLLD, ο κ. Μαρίνης Μπερέτσος, 

Διευθύνων Σύμβουλος, στελέχη του Λιμεναρχείου Ναυπλίου, εκπρόσωποι αλιευτικών 

συλλόγων και αλιείς. Οι εισηγήσεις περιλάμβαναν την ανάπτυξη θεμάτων όπως: 

Α’ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ & ΔΥΝΑΜΙΚΗ 

- «Προδιαγραφές σκαφών για την αδειόδοτηση Αλιευτικού Τουρισμού» 

 κ. Νικόλαος Μπαλαμπάνης, Ναυπηγός Μηχανολόγος Μηχανικός ΕΜΠ – Επιθεωρητής 

ΦΟΙΝΙΞ ΝΗΟΓΝΩΜΩΝ Α.Ε. 

- «Καλές Πρακτικές και Πρωτοβουλίες Αλιευτικού Τουρισμού» 

κα Παναγιώτα Στάππα, MSc Βιολόγος, Συνεργάτης WWF 

- «Ο Αλιευτικός Τουρισμός μέσα από τα μάτια των ψαράδων» 

κα Αντωνία Βασιλείου, Πρόεδρος Πανελλήνιου Σωματείου Αλιευτικού Τουρισμού 

Επαγγελματιών Αλιέων 

κ. Μιχάλης Μεσσολωράς, αλιέας (Fishing Tourism Kefalonia “Mixalis”) 

κ. Ανδρέας Μπικάκης, αλιέας (Tolo Fishing Trips) 

 

Την παραπάνω ενότητα συντόνισε ο κ. Γεώργιος Κανελλόπουλος, Συνεργάτης της 

Αναπτυξιακής Πάρνωνα, Σύμβουλος στήριξης-εμψύχωσης δράσεων του Σχεδίου 

Συνεργασίας.  

Ακολούθησε η Β’ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ &  ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ η οποία περιλάμβανε ενημέρωση για τα απαιτούμενα 

σωστικά μέσα και την παροχή πρώτων βοηθειών για την ασφάλεια των επισκεπτών και του 

πληρώματος από τον κ. Σπύρο Τρωιάννο, Φυσικό, Εκπαιδευτή Θαλάσσιας Επιβίωσης – 

Έρευνας Διάσωσης Ορμητικών Νερών. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Το Σάββατο 16/12 το πρωί πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Liberty of Nafplio συνάντηση 

εργασίας με τους αλιείς σχετικά με τις προδιαγραφές των σκαφών και τις διαδικασίες 

έκδοσης άδειας αλιευτικού τουρισμού. Στη συνέχεια, με αφετηρία το λιμάνι του Τολού 

πραγματοποιήθηκε η εκδρομή επίδειξης αλιευτικού τουρισμού με τον αλιέα Ανδρέα 

Μπικάκη (Tolo Fishing Trips). 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Στόχος της Πράξης «ΔΙΑΤΟΠΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ» του Ε.Π. «ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ 

ΘΑΛΑΣΣΑΣ 2014-2020», όπου συνεργάστηκαν 18 ΟΤΔ Αλιείας από τον Έβρο μέχρι την 

Κρήτη, ήταν  η ανάδειξη της δυναμικής του Αλιευτικού Τουρισμού, ως εναλλακτική 

δραστηριότητα για τους επαγγελματίες αλιείς, που συμβάλλει παράλληλα στη διατήρηση 

της αλιευτικής παράδοσης, στην προστασία του ιχθυαποθέματος και στην ανάδειξη του 

υδάτινου περιβάλλοντος.  

Στο πλαίσιο του διημέρου εμψύχωσης/ενημέρωσης που διοργάνωσε η Αναπτυξιακή 

Πάρνωνα, οι αλιείς είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις διαδικασίες ώστε να ασκηθεί 

η δραστηριότητα του αλιευτικού τουρισμού, να γνωρίσουν τους συναδέλφους τους που 

ασκούν τα τελευταία 8 χρόνια τον αλιευτικό τουρισμό στην Κεφαλονιά (Αντωνία Βασιλείου 

και Μιχάλης Μεσσολωράς/Fishing Tourism Kefalonia “Mixalis”) και να βιώσουν ένα ταξίδι 

αλιευτικού τουρισμού από έναν νέο ψαρά που δραστηριοποιείται στο Τολό (Ανδρέας 

Μπικάκης/Tolo Fishing Trips). 

Ιδιαίτερα χρήσιμη αναδείχθηκε η παρουσίαση για τα απαιτούμενα σωστικά μέσα και την 

παροχή πρώτων βοηθειών, ενώ εκφράστηκε η ανάγκη των συμμετεχόντων για την 

υλοποίηση περισσότερων παρόμοιων δράσεων προκειμένου να αποκτηθούν οι σχετικές 

δεξιότητες για την ασφάλεια των επιβαινόντων κατά τη διενέργεια του Αλιευτικού 

Τουρισμού.  

 

 

Τμήμα Προβολής & Συνεργασιών 
Αναπτυξιακής Πάρνωνα 

 
Άννα Κοδέλλα 
Ιβάνα Κάλαβερ 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

    

 
 

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 


